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عدرخت فراخوانی تواب: بازگشتی
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عدرخت فراخوانی تواب: بازگشتی



فراخوانی یک تابع به وسیله خودش
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تعریف: بازگشتی



فراخوانی یک تابع به وسیله خودش

main
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func

ربردی ندارد بازگشتی به این شکل، هیچ کا
راخوانی زیرا تابع می تواند تا ابد خود را ف
گردانده کند و در نتیجه، هیچگاه مقداری بر

نمی شود 

مقدار پایهراهکار چیست؟ : سوال

تعریف: بازگشتی
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:  یهبررسی مقدار پا
5: مقدار پایه
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مقدار پایه: بازگشتی



ه نمایش نشان آنچه که در صفح)درخت های فراخوانی هر یک از توابع زیر را رسم نموده و خروجی نهایی : تمرین
.  را برای هر یک مشخص کنید( داده می شود

بازگشتی



.  داریمرابطه بازگشتی برای حل یک مسئله در قالب بازگشتی، نیاز به یک 

ئله با ورودی های یک یا چند مسرا در قالب مسئله با ورودی های داده شده رابطه بازگشتی جمله ای است که یک 
.  بیان می کندکوچکتر 

𝑓 𝑛 =  
𝑔 𝑛 ∶ 𝑏𝑎𝑠𝑒 𝑐𝑎𝑠𝑒 = 𝑇𝑟𝑢𝑒

𝑓 𝑡 ∶ 𝑏𝑎𝑠𝑒 𝑐𝑎𝑠𝑒 = 𝐹𝑎𝑙𝑠𝑒

fموجب فراخوانی مجدد g: پایه بازگشتی

.  نمی شود

مجددا با ورودی fتابع : اسقرای بازگشتی
tا غالب. های جدید فراخوانی می شوند

.  به پایه نزدیکتر استnنسبت به 

کاربرد: بازگشتی



𝑝رابطه بازگشتی برای عمل ضرب       : مثال 𝑥, 𝑦 = 𝑥 × 𝑦

𝑦 𝑖𝑓 𝑥 == 1

𝑦 + 𝑝(𝑥 − 1, 𝑦) 𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑤𝑖𝑠𝑒

𝑝 𝑥, 𝑦 =
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کاربرد: بازگشتی



0 𝑖𝑓 𝑥 < 𝑦

1 + 𝑑(𝑥 − 𝑦, 𝑦) 𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑤𝑖𝑠𝑒

𝑑 𝑥, 𝑦 =

maind
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31,1022,913,9
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𝑑رابطه بازگشتی برای عمل تقسیم: مثال 𝑥, 𝑦 = 𝑥//𝑦
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کاربرد: بازگشتی



𝑦 𝑖𝑓 𝑥%𝑦 == 0

gcd(𝑦, 𝑥%𝑦) 𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑤𝑖𝑠𝑒

𝑔𝑐𝑑 𝑥, 𝑦 =

maingcd

45,30

gcd

30,15

15 15

(الگوریتم اقلیدس)رابطه بازگشتی برای بزرگترین مقسوم علیه مشترک : مثال

کاربرد: بازگشتی
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یحرابطه بازگشتی برای محاسبه تعداد ارقام یک عدد صح
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مثالهای بیشتر: بازگشتی



A: Sourceتوصیف مسئله: برجهای هانوی B: Dest C: Temp

دیسک ها از بزرگ به 
. مرتب هستندکوچک 

Bبرج داده شده باشد، یک راهکار برای انتقال این دیسک ها بهAتا دیسک بر روی برج nبا فرض این که 
:  ارائه کنید به شرط آن کهCبا کمک برج 

.  در هر حرکت تنها یک دیسک حرکت داده شود•
.  هیچگاه یک دیسک بر روی یک دیسک کوچکتر قرار نگیرد•
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1

مثالهای بیشتر: بازگشتی



𝒏مثال برای : برجهای هانوی = 𝟑

move 1 from A to B

A B C

move 2 from A to C move 1 from B to C move 3 from A to B

move 1 from C to Amove 2 from C to Bmove 1 from A to B

1 2 3 4
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مثالهای بیشتر: بازگشتی



راه حل بازگشتی: برجهای هانوی

A B C

𝑵− منتقل کن𝑪دیسک بالایی را به شکل بازگشتی به برج𝟏

منتقل کن𝑩به برج 𝑨را از برج ( 𝑵)دیسک بزرگ 

𝑵− منتقل کن𝑩دیسک بالایی را به شکل بازگشتی به برج𝟏

مثالهای بیشتر: بازگشتی



تابع بازگشتی: برجهای هانوی

مثالهای بیشتر: بازگشتی


